

IZ VSEBINE:

- S proslav in prireditve (stran 3)
- Kolonoskop v bolnišnici (stran 4)
- 40 let za volanom (stran 5)
- Raziskava o kajenju (stran 6)
- Bertin limonovec (stran 8)

Knjiga, kdo bo tebe bral?

Ljudska in študijska knjižnica Ptuj mora do 1990. leta zagotoviti ustrezne kadrovske, prostorske in materialne pogoje, če hoče ohraniti status matične knjižnice. V 1987. letu pa se knjižnica od načrta, ki ga je moralno podprl tudi občinski izvršni svet prejšnjega mandata, krepko oddaljuje. Denarja za nakup računalniške opreme, ki naj bi posodobila celo te kulturne ustanove, v kulturni skupnosti ni. Denarja za nove zaposlitve ni dovolj — po besedah najbolj odgovornega moža v občini, izrečenih na skupščini kulturne skupnosti, naj bi knjižnici namenjen denar raje dali za gradnjo vaškega kulturnega doma. Ureditev novih prostorov za knjižnico je vprašljiva, ker stanovanjska skupnost rima nadomestnih stanovanj za tiste, ki sedaj žive v malem gradu, kjer naj bi po novem domovala knjižnica. Najbolj pa zaskrbljuje zadnja vest — knjižnica nima denarja za nakup knjig. Že mesec dni niso kupili niti ene knjige! Dobivajo le obvezni primerek, vendar ga bodo dobivali le, če bodo ohranili status matične knjižnice.

Slabo se piše knjigi! Posamezniki zaradi visokih cen knjig ne morejo kupiti, zato zahajajo v knjižnico. Tam si sicer sedaj lahko izborijo obvezni primerek, vendar... za branje knjige je potreben čas, pa naj bo leposlovna ali strokovna. Knjižnica bi morala gledati na normative letos obogatiti svoj knjižni fond za 800 novih knjig. Lani so jih izposodili bralcem 93.500, med temi precej novih leposlovnih in strokovnih. Kako bo letos, ne ve nihče! Kakšne bodo posledice krčenja programov na področju kulture? Večina akcij je takorekoč črtana, še za redno, osnovno dejavnost ni denarja. Brez kulture ni naroda in kultura je edina stalnica v človekovem življenju, saj ga spremlja od rojstva do smrti. Knjiga je ena osnovnih kulturnih dobrin, ki človeka bogati in širi njegovo obzorje, njegovo vedenje o bitju in žitju! Močno dvomim, da bomo na račun kulture in ostalih družbenih dejavnosti, kjer krčimo programe in osebne dohodke zaposlenih, rešili naše gospodarstvo! Nerazgledani, kulturno neosveščeni ljudje ne bodo več in bolje delali, nasprotno! Prizadevali si bodo čim več zaslužiti na črno, neobdavčeni dohodek pa porabiti za materialne dobrine, ki človeku sicer nudijo višji standard, ljudi pa odtujujejo in jih spreminjajo v samopašne zadovoljneže. Zadnji dogodki v Jugoslaviji in Sloveniji dovolj pričljivo kažejo, kam nas vodi pot, ki smo jo sedaj ubrali. Prešeren in Cankar se obračata v grobu, nekateri lajamo, a se bojimo, da bo šla karavana dalje...

Nevenka Dobljekar



Ob prazniku nova tovarna

Krajani haloške krajevne skupnosti Majšperk so v soboto, 9. maja, praznovali. Slavje ob krajevnem prazniku je bilo večje kot običajno, saj so odprli Planikino Tovarno obutve, pomembno pridobitev. V njej bodo do konca tega srednjeročnega obdobja zaposlili 450 delavcev, takrat naj bi tovarna začela delati s polno zmogljivostjo. Nova tovarna je stala z opremo vred okrog 1,5 milijarde dinarjev, sredstva zanjo pa so združili občinski sklad za nova delovna mesta, Planika iz Kranja, Konus iz Slovenskih Konjic in banke, izvajalci pa so pomagali s posojili. Ker je bila tovarna zgrajena v dogovorjenem roku in brez večjih podražitev, velja pohvaliti Gradisovo temeljno organizacijo Gradnje s kooperanti. Za opravljeno delo jim je direktor Tovarne obutve Franci Zula izročil priznanje.

Krajani in številni ugledni gostje iz republike, med njimi sta bila tudi Andrej Marinc in Lojze Briški, člana Predsedstva SR Slovenije, so iz besed govornikov razbrali, da Planika uspešno gospodari. Zadovoljni so z izvoznimi rezultati, domače gospo-

darske razmere pa žal niso voda na mlin dobrih gospodarjev, posebno izvoznikov. Kljub temu si v Planikinem kombinatu prizadevajo za čimboljše delo in za dobre poslovne rezultate, k temu pa prispeva svoj delež tudi majšperška tovarna, ki jo je v soboto odprla Vida Krapše, predsednica delavskega sveta temeljne organizacije.

Majšperčani so praznik izkoristili tudi za izročitev priznanj Osvobodilne fronte in krajevne skupnosti, kulturni program pa so pripravili Ptujski pihalni orkester, moški pevski zbor DPD Svoboda Majšperk ter osnovnošolci in mladina iz te krajevne skupnosti.

Brez dvoma so prebivalci te haloške skupnosti zadovoljni z novo pridobitvijo, veselijo pa se tudi načrtovane gradnje bencinske črpalke in obnovljene kinodvorane. Notranjost dvorane so že uredili, do poletja pa bo prenovljeno tudi pročelje, tako da bo v stavbi zaživelo kulturno življenje.

N. Dobljekar
Slika: Martin Ozmeč

Več narediti in manj porabiti

To je bila glavna vsebina daljše razprave na seji Predsedstva OK ZKS Ptuj. To je 7. maja obravnavalo aktualna vprašanja gospodarjenja in delitve osebnih dohodkov po interventnih zakonih. Za uvod v razpravo je Jože Botolin, predsednik IS SO Ptuj, člani predsedstva seznanil s prvimi podatki, sicer še neuradnimi, o gospodarskih gibanjih v letošnjem prvem trimesečju.

Iz njegovega izvajanja povzemamo, da je dohodek porasel za 132 %, čisti dohodek za 122 %, poslovni sklad pa le za 48 %. Zaskrbljujoči so podatki o izgubi, ki je narasla kar za 206 % in znaša 1,3 milijarde din, skupaj z elektro gospodarstvom pa 1,9 milijarde din. Izgubo ima večina tozdvov s področja kmetijstva in

gradbeništva, kar je tudi razumljivo, saj je njihova proizvodnja sezonska, kljub temu pa je izguba krepko višja kot lani.

Fizični obseg proizvodnje je bil povečan komaj za 0,3 %, povprečno povečanje v SRS pa je 1,8 %. To je toliko bolj zaskrbljujoče, saj je zaposlenost v gospodarstvu ptujске občine letos za 3,5 % večja kot v lanskem prvem trimesečju.

Osebnih dohodki so nominalno porasli za 122,8 %, realno pa za 12,5 % glede na lansko prvo trimesečje, od tega v gospodarstvu za 118,2 %, v družbenih dejavnostih pa kar za 146,5 %. Kljub temu OD v družbenih dejavnostih zastajajo za gospodarstvom, visok odstotek rasti je zaradi us-

kladitev, izvedenih v decembru lanskega leta. V razpravi so člani predsedstva opozarjali predvsem na težko materialno stanje v družbenih dejavnostih.

Po razpravi je Predsedstvo OK ZKS priporočilo subjektivnim silam v združenem delu, da mobilizacijsko delujejo pri usmeritvi vseh naporov za večjo in kakovostnejšo proizvodnjo, za boljše delo in racionalnejše poslovanje. Zlasti v družbenih dejavnostih je treba izkoristiti vse možne racionalizacije za izboljšanje kakovosti storitev, preučiti pa je treba tudi možnosti, da se z omejevanjem sredstev uskladijo tudi pravice (gre predvsem za zdravstvo in socialno varstvo). »Za manj denarja manj muzike« je pripomnil eden od razpravljalcev.

Razprava na seji Predsedstva OK ZKS je bila le priprava na sejo Občinskega komiteja, ki se bo sestal predvidoma 23. maja, o gradivu razpravljal in sprejel konkretne naloge in usmeritve in te bodo obvezne za člane ZK. Povezano s tem so tudi priporočili, da je treba čimprej uskladiti samoupravne akte s področja osebnih dohodkov z določili družbenega dogovora in jih začeti izvajati takoj, ko bo znana metodologija.

-OM

FF

Jugoslovanska košarkarska reprezentanca jutri v Ptuj

V športni dvorani Center bo jutri (15. maja) ob 19. uri zanimivo meddržavno košarkarsko srečanje med najboljšimi jugoslovanskimi in nemškimi košarkarji. Varovanci Kreše Čosića so v nedeljo sklenili priprave na Rogli in se preselili v Maribor, kjer nadaljujejo priprave v dvorani Tabor.

Trenirajo dvakrat dnevno, odigrali pa bodo tudi dve srečanja z reprezentanco Zvezne republike Nemčije, ki se je v zadnjih letih priključila najboljšim evropskim ekipam. Uspeh ji je prineslo evropsko prvenstvo v Franciji, kjer so bili peti. Jugoslovanska reprezentanca je bila le sedma. Letos računa na najboljša mesta.

Ptujčanom se bodo predstavili Dražen in Aleksander Petrovič, Cvjetičanin, Divac, Vranković, Radovanović, Kukoč, Paspalj in drugi. Za tekmo je na voljo 1500 vstopnic po dva tisoč dinarjev. S prodajo je košarkarski klub, ki je organizator srečanja, pričel v ponedeljek, 11. maja.

MG

GASILSKO DRUŠTVO STARŠE PRIREJA

VELIKO TOMBOLO

Starše, 17. maja 1987, ob 13.30

GLAVNI DOBITKI:

- traktor IMT 539
- 2 avtomobila
- moped
- pralni stroj
- 5 štedilnikov
- 100-kg svinja
- moško, žensko in poni kolo

- reporeznica
- škropilnica
- dognojevalec umet. gnojila in več 100 manjših dobitkov

V primeru slabega vremena bo tombola naslednjo nedeljo ob istem času.

Vabljeni!

Veliko prvomajsko slavlje v Ptujju

Ptujski pihalni orkester in no- net Obrtnega združenja sta začela letošnje prvomajsko slavlje, ki je bilo pred ptujskim gasilskim domov, organiziral pa ga je Ob- člinski svet Zveze sindikatov in počastil 50-letnico prihoda Tita na čelu KPJ, ustanovna kongresa KP Hrvatske in Slovenije in 25-letnico srečanj bratstva in prijateljstva, ki so se 23. aprila 1962 leta začela v občini Ptuj. To je v uvodnem pozdravu poudaril Stanko Debeljak, predsednik OS ZSS, nato pa Slavko Uršič, pred- sednik Zveznega odbora sindika- ta delavcev kovinske in elektro- industrije. Govoril je še o najak- tualnejših nalogah, ki so pred vsemi delovnimi ljudmi in obča- ni, da končno prebrodimo že predolgo obdobje stagnacije in celo nazadovanja.

Zasluznim osnovnim sindikal- nim organizacijam in sindikal- nim delavcem so podelili dvajset srebrnih znakov ZSS in pri tem upoštevali predvsem tiste kandi- date, ki so v daljšem obdobju ne- prekinjeno dosegali nadpovpre- čne rezultate in uspehe pri ure- ničevanju interesov in samou- pravnih pravic delavcev. Ta priznanja so letos prejeli: OO ZSS TOZD Vzdrževanje v TGA Ki- dričevo, OO ZSS Železniške pos- taje Ptuj, OO ZSS obrtnih de- lavcev na področju samostojne-



Skupni posnetek letošnjih dobitnikov srebrnega znaka Zveze sindikatov Slovenije. Foto: M. Ozmeč

ga osebnega dela v občini Ptuj, OO ZSS OŠ Franca Osojnika in OO ZSS Konus-TOZD Blagovna hiša Ptuj, iz sindikata delavcev

kovinske in elektroindustrije ob- čine Ptuj pa: Stanislav Čuš iz DO Hiko Olga Meglič, Daniel Koletnik iz TGA Kidričevo, Vla- dimir Koritnik iz Iskre Delte-PE Ptuj, Robert Muhič iz Agisa, Franc Sagadin iz TGA Kidričevo in Dušan Znidarič iz Agisa, iz sindikata delavcev v kmetijstvu in živilski industriji Alojz Tovornik iz TOZD Commerce Perutni- na, iz sindikata delavcev tekstil- ne in usnjarskopredelovalne in- dustrije Ivan Lampret iz MTT Tovarne volnenih izdelkov Maj- šperk, iz sindikata delavcev pro- meta in zvez Anton Hrga iz Cer- tusa-TOZD v Ptujju, iz sindikata delavcev komunalnega in stano- vanjskega gospodarstva Albin Pišek iz TOZD Vodovod in kan- nalizacija, iz sindikata delavcev v trgovini Terezija Žitnik iz Mi- pa, iz sindikata delavcev vzgoje, izobraževanja in znanosti obče- ine Ptuj Ivan Šumandl, iz sindikata delavcev zdravstva in socialnega varstva dr. Jožica Reberc iz

TOZD Zobozdravstvena služba in iz sindikata delavcev druž- benih dejavnosti in državnih orga- nov Štefan Hajduk iz KS Heroja Lacka Rogoznica.

Koordinacijski odbor za so- delovanje bratskih občin SR Hr- vatske in Slovenije pa je podelil še Listino bratstva in prijatelj- stva, ki so jo letos prejeli delavci Postaje milice Ptuj, Ervin Hojker in Jože Kodrič.

Osrednja prvomajska proslava v Ptujju je bila sklenjena še s pri- srčnim kulturnim programom, v katerem so nastopali nohet Obrt- nega združenja, učenci OŠ Olge Meglič ter folklorna skupina in tamburaški orkester KUD Jedin- stvo iz bratske občine Ivanec. Organizatorji so tudi letos poskr- beli za kresovanje in prvomajsko srečanje delavcev ob glasi Ptuj- skega instrumentalnega ansam- bla in strežbi članov gasilskega društva.

mš

Franc Fideršek — nagrajenec OF

Med letošnjimi dobitniki zlate- ga znaka Osvobodilne fronte je tudi Ptujčan Franc Fideršek. Mnogi ga poznajo kot izredno aktivnega družbenopolitičnega delavca in odgovornega uredni- ka Radia-Tednika Ptuj. Rodil se je 1924. leta v Nadolah. Že med narodnoosvobodilnim bojem se je vključil v delo Osvobodilne fronte, potem ko se je ranjen vr- nil v domovino z vzhodne fronte, kamor so ga poslali po mobiliza- ciji v nemško vojsko.

Po osvoboditvi je bil tajnik KNOO Nadole in zatem tajnik KLO Žetale in pomočnik pover- ništva za kmetijstvo v Ljutome- ru. Leta 1947 je bil sprejet v SKOJ, leto kasneje pa v Komu- nistično partijo.

Franc Fideršek je vsa leta, tudi sedaj, ko je upokojen, aktivno delal v krajevni skupnosti, v So- cialistični zvezi in Zvezi komuni- stov. Opravljal je pomembne funkcije, ob tem pa zadnjih deset let pred upokojitvijo opravljal delo odgovornega urednika po- krajinskega časnika Tednik in lo- kalne radijske postaje Ptuj. So- delavci ga poznajo kot izredno marljivega in vestnega človeka z velikim, skorajda enciklopedi- čnim znanjem. Marsikaj nas je naučil, predvsem o polpretekli zgodovini ptujskega območja. S pomočjo arhivskih virov in svo- jega izrednega spomina je napi- sal nadaljevanko Delegat Nace, v kateri je bralcem Tednika raz- kril mnoge zanimive dogodke iz prvih let svojega službovanja. Čeprav je zadnjih deset let služ- bovanja preživel v krogu mladih, vročekrvnih novinarjev, kar je povzročilo marsikdaj tudi »gene- racijske« spore v redakciji, je

vedno našel pravo besedo, ko je bilo potrebno razjasniti proble- me, pred močjo argumentov pa ni nikoli klonil kot poraženec, temveč kot preudaren in preka- njen aktivist priznal zmoto.

Upokojitev zanj ne pomeni za- sluzenega počitka po skoraj štiri- desetih letih dela. Še vedno je iz- redno aktiven dopisnik Tednika in radia, poleg tega pa opravlja številne funkcije, v tem mandatu je tudi predsednik zbora kraje-



Franc Fideršek (foto M. Šneberger)

vne skupnosti, aktivno deluje v Zgodovinskem društvu in v Ko- ordinacijskem odboru za sodelo- vanje med bratskimi občinami in tako dalje. Zagotovo je zaslužil visoko priznanje Osvobodilne fronte, za kar mu izrekamo iskre- ne čestitke.

N. D.

Predsedstvo SO Ptuj

V torek, 5. maja, se je na redni seji sestalo Predsedstvo Skupščine občine Ptuj. Ocenili so odmeve na zasedanja zborov občinske skup- ščine, ki so bili v aprilu, zlasti poročila o delu skupščine, izvršnega sveta in upravnih organov. Na podoben način naj bi obravnavali tudi poročila o delu pravosodnih organov, ki bo na dnevnem redu zborov občinske skupščine v maju. Na seji so namreč sklenili, da predsedniki skliče seje zborov za 26. in 27. maj in določili dnevni red, ki bo ob- segal okoli 18 točk.

FF

ŽE ENAJSTIČ NA TRADICIONALNEM POHODU

Dan osvoboditve fronte slovenskega naroda smo občani in delovni ljudje ptujske občine proslavili že v soboto, 25. aprila, ko smo se ponovno v petih odredih (Lackovem, Krambergerjevem-Slovenskogoriškem, Osojnikovem, Kvedrovem in Sa- gadinovem) množično podali na pot v Mostje, na prizorišče poslednjega boja Slovenskogoriških-Lackovih partizanov. Mladi so tudi tokrat v družbi borcev, delavcev, kmetov, gostov iz hrvatskih ob- čin, vojakov in drugih podoživljali trenutke izpred nekaj desetletij, se ustavljali ob spominskih obo- ležjih in se nato skupno poklonili junakom, ki so v tem mirnem in lepo urejenem kotičku Slovenskih gor, v gozdičku Laze, umrli pod okupatorjevimi streli 8. avgusta 1942. leta.

Slavnostni govornik je bil Lojze Briški, član predsedstva SR Slovenije, srebrni znak — prizna- nje OF pa so prejeli: občinska sveta ZSH Varaž- din in Čakovec ter kolektiv Tovarne volnenih iz-

delkov Majšperk, KO ZZB NOV Jožeta Potrča Ptuj, krajevna skupnost Destrnik in gasilsko dru- šтво Sobetinci, med posamezniki pa Mateja Bel- šak iz KS Olge Meglič, Anton Bratušek iz KS Cir- kulane, Zvonko Jager iz KS Ptujška Gora, Boris Jazbec iz KS Žetale, Janko Matjašič iz KS Juršin- ci, Franc Meško iz KS Gorišnica, Dragica Nunčič iz Frankfurta, Mirko Obrhan iz KS Zavrč, Janko Orlač iz KS Toneta Znidariča Ptuj, Francka Petro- vič iz KS Dolena, Štefka Pušnik iz KS Borisa Zi- herla Ptuj, Vida Toš iz KS Vitomarci, Štefan Vido- vič iz KS Hajdina in Branko Voljč iz KS Bratov Reš Ptuj.

Zborovanje je bilo sklenjeno s kulturnim programom, ki so ga izvedli učenci OŠ Olge Meglič ter člani folklorne skupine in tamburaškega orke- stra KUD Rudar Glogovci iz bratske občine Ko- privnica.

mš

Na Jeruzalemu podelili srebrne znake in jubilejna priznanja

Letos se je 1. maja na Jeru- zalemu zbralo več kot tisoč ljudi, lani osemsto. Veliko prvomajsko praznovanje je pripravil Občins- ki svet Zveze sindikatov Ormož. Slavnostni trenutek je poleg or- moškega pihalnega orkestra olepšal še središki.

Na izročilo prvega maja je spomnil predsednik Občinskega sveta Zveze sindikatov Otmar Medik. V nadaljevanju so podeli- li šest srebrnih znakov Zveze sindikatov za dolgoletno požr- tovalno in ustvarjalno sindikal- no delo.

Prvomajski zbor so imeli na Jeruzalemu tudi delavci Slovina- Kmetijskega kombinata Jeruza- lem Ormož, ki so ob tej priložno- sti podelili več jubilejnih priz- nanj za deset, dvajset in trideset let dela v delovni organizaciji.

Prejeli so jih delavci iz temeljnih organizacij in delovne skupnosti skupnih služb. Za dolgoletno so- delovanje so se s priznanji in urami zahvalili predstavnikom osmih zadržnih enot. Izročili so jih Maksu Mešku iz Jastrebovc, Jožetu Mundi iz Podgorce, Cirilu Stabucu iz Bratonečic, Tinici Munda iz Središča, Alojzu Viher- ju iz Litmerka, Mariji Igerc iz Dobrave, Konradu Janežiču iz Krčevine in Ivanu Petku iz Veli- ke Nedelje.

Jubilantom Kmetijskega kom- binata Jeruzalem sta spregovori- la direktor DO Maks Antolič in predsednik konference osnovnih organizacij sindikata Ivan Hrzič. Priznanja pa je poleg njiju po- magal izročiti tudi predsednik delavskega sveta DO Avgust Horvat.



Prvi maj na Jeruzalemu



V gostišču Jeruzalem so se zbrali delavci Kombinata. Priznanja za delo- vno zvestobo je prejelo več delavcev.

foto: Štefan HOZJAN



Letošnji dobitniki srebrnega znaka OF. Foto: MO

MG

ZAKLADI, PRIČEVANJA PTUJA IN ORMOŽA

Od prazgodovine do zgodnjega srednjega veka — Brane Tamut

Mlajša kultura žarnih grobišč in starejša železna doba (1000—300 pr. n. št.)

Jasnejša postane naša predstava o življenju v prazgodovini v času mlajše kulture žarnih grobišč (1000—750 pr. n. št.) oz. na zaključku bronaste dobe, ko se naselitev zgosti. Poznamo vrsto naselbin z ustreznimi žarnimi grobišči. Tako Ptuj (Rabelčja vas in grobišče na prostoru SSC), Ormož, Hajdino, ponovno je naseljen ptujski grajski grič, nekaj grobov iz tega časa je bilo odkopanih tudi v Forminu, poznamo pa še vrsto manjših najdišč.

Med naselbinami je bila najprej sistematično raziskana naselbina na tur-nirskem prostoru ptujskega gradu, kjer so v letih po drugi svetovni vojni odkopali nekaj deset kurjišč in ognjišč ter najmanj dve stavbi. Zaradi ugodne lege na griču naselbine ni bilo potrebno varovati, arheoloških dokazov za utrbeni okop niso našli.

Drugače je morala biti zavarovana ormoška naselbina v ravnini na rečni terasi. Z južne strani jo je varovala reka Drava, z drugih pa sta jo v polkrogu obdajala obrambni jarek in nasip, ki sta še danes na SV strani dobro vidna v dolžini ca. 300 m. Sistematična izkopavanja so odkrila sicer posamezne ostanke iz eneolitika in srednje bronaste dobe, vendar je v zaključni bronasti dobi (kulturi žarnih grobišč) tem prostoru prvič postavljena naselbina s pravokotno zasnovanimi hišami in stavbami, ki se nizajo okrog pravokotno sekajočih se ulic. Da gre



Zoomorfna plastika, prazgodovinska naselbina Ormož, 8. stol. pr. n. št., PMP.

za enkratno postavitve, priča najgloblji arheološko dokumentiran tloris, ki nam kaže tlak iz rečnih oblic okrog tlorisov hiš. Pravokotne hiše in stavbe so bile grajene z nizanjem vertikalnih nosilnih kolov na približno dveh metrih razdalje, prostor med njimi pa so zapolnili s prepletom, za kar nam govorijo ostanke hišnega lepja, v kateri so vidni odtisi vej. Razpored jam za nosilne kole znotraj hiše nam pove osnovne podatke tudi za konstrukcijo strehe, ki je bila praviloma dvokapna. Pri manjših stavbah (ca. 6 x 4 m) sta stala v sredini po dva stebra, ki sta morda dirkno podpirala sleme dvokapne strehe. Pri ožjih podolgovatih hišah ali stavbah takšne opore ni bilo; širše hiše pa so imele dva niza nosilnih stebrov, ki so nosile ostreže. Morda so ti stebri rabili delno tudi za pregrajevanje prostora; v enem primeru pa so pregrade v hiši izvedene z zabijanjem kolov drug do drugega. O vzhodu v hišo lahko večina le ugrabimo, le enkrat je posebej oblikovan z nizanjem vertikalno zabitih kolov. Da so vzhodu pripisovali poseben pomen, nam priča pokop lobanje v jamo pod pragom ene od hiš. Življenje je teklo okrog ognjišč in kurjišč, ki so bila izven hiše na vmesnih dvoriščih, kurili pa so tudi v hišah, kjer je lahko ognjišče locirano v sredo prostora ali pa, kar je pogostejše, ob rob ožje stranice hiše tik ob steni, ki je morala biti dobro zaščitena s hišnim ometom. Omet s svojo opečno barvo ne izpričuje, da bi šlo za stavbe, v katerih se je zadrževal dim, ampak so verjetno že poznali način odvajanja dima. V bližini ognjišč so običajno locirane jame, ki jih po arheološkem gradivu lahko delimo v odpadne in shrambene. V shrambenih so bili najdeni ostanke velikih, običajno bikoničnih ali ovalnih posod, ki so rabile za shranjevanje živil. Jame, obdane z nabito ilovico, pa bi lahko opredelili kot zbiralnike za vodo.

Po gradivu, ki je bilo izkopano, lahko sklepamo na gospodarsko osnovo naselbine. Velika količina živalskih kosti, ki sicer še ni podrobneje analizirana, nam govori za lov in živinorejo, kar se potrjuje tudi z drobnostno živalsko plastiko, ki večkrat upodablja drobnico in govedo.

Nekaj cedilastih posod, najdenih v naselju, nam priča o predelavi mleka v sir, ob gojenju živine pa so gotovo poznali tudi obdelavo kože. Za gojenje in striženje ovac za volno nam govorijo keramična vretenca raznih oblik, ki so jih uporabljali pri preji.

Na nekatere poljedelske panoge lahko sklepamo posredno. Gojenje žitaric je potrjeno z najdbami kamnitih žrnelj, ki so bile na eni strani gladko obdelane, prav tako pa je nekajkrat najden valjast kamen, ki je rabil za trenje zrnja. Vrsta piramidalnih uteži, ki so rabile za obteževanje nosilnih niti pri tkaljskih statvah, nam govori za tkanje in gojenje lanu.

Razvita je bila tudi cela vrsta obrti. Tako je bilo dobro razvito lončarstvo, za kar nam govori vrsta keramičnega posodja, lončarji pa so žgali tudi raznovrsten ognjiščni inventar, prenosno ognjišče, ražen in pekač.



Posoda na nogi iz Ormoža, ki priča o naseljenosti tudi v starejši železni dobi, konec 7. stol., PMP.

Od izdelave orodij je bila še vedno živa obrt izdelovanja kamnitega orodja, saj vse do začetka železne dobe nahajamo kamnite sekire in dleta v hišah in ob ognjiščih. Osnovni kovini za izdelavo orodij, pa tudi okrasnih predmetov sta bili: baker in kositer. Rude so dobivali s pohorskega področja, kjer je znana vrsta rudišč, tam pa so jih tudi predelovali iz rude v kovine, medtem ko so jih v samem Ormožu ulivali, za kar nam govori vrsta najdb: žlice za ulivanje, livarski lončki, kalupi itd. V eni od ormoških hiš imamo s takimi najdbami potrjeno livarno. Poleg bronu so poznali še druge kovine, med njimi tudi zlato, ki so ga v zmernih količinah v enega od grobov in so ga morda dobili z izpiranjem iz zlatono-sne Drave.

Nadaljevanje prihodnjic



Dr. Ivo Šoda pri preiskavi s kolonoskopom

foto: Stanko KOSI

Kolonoskop v ptujski bolnišnici

V ptujski bolnišnici so v prejšnjem mesecu dvakrat praznovali. Prvič, ko so odprli specialistično ambulanto za pregled dojk, in drugič, ko je gastroenterološka ambulanta dobila sodoben medicinski aparat japonske izdelave za pregled debelega črevesa — kolonoskop. Zanj so plačali 38 tisoč nemških mark in dodatno še nekaj dinarskih dajatev.

Kot je povedal vodja ambulante dr. Ivo Šoda, je zdaj opremljenost takšna, da lahko v celoti diagnosticirajo obolenja prebavil od ust do zadnjice. Od leta 1969 so opravili že 12.214 gastrokopij in so po številu takoj za kliničnim centrom.

Kolonoskop je neprecenljive vrednosti, saj pomaga odkrivati že začetne spremembe na črevesju. Preiskava je sicer neprijetna, vendar neboleča. Njena velika prednost je v tem, da daje natančne podatke, a jih prejšnje rentgenske preiskave niso.

Japonci so izdelali izreden aparat, ki ga odlikuje velika elastičnost. Koga bodo pregledovali? Predvsem starejše (nad 50 let) in prebivalce nekaterih območij v občini, zlasti še Kidričevega, kjer je nadpovprečno število obolenj želodca in črevesja. Pacienti čakajo na preiskavo le dva do tri dni, če pa so že v bolnišnici, jo opravijo takoj.

Zakaj obolevajo naši želodeci in črevesje? Krivdo za to nosijo predvsem nezdrave življenjske navade: nikotin, alkoholizem, slaba prehrana... Stresno življenje vse bolj prizadeva tudi mladi rod do 15 let. Pri teh odkrijejo približno 5 odstotkov ulkusnih bolezni. »Z želodcem grizemo, skozi črevesja jočemo,« pravi dr. Ivo Šoda.

Kako se bomo uspešno ubranili? Zlasti bi o že omenjenih nepravilnostih morali govoriti v šolah. Prosveta in vzgoja sta izredno pomembni veji zdravstvene dejavnosti. Ne bomo zgrešili, če ju bomo imeli za osnovna elementa zdravstvenega varstva. V šolah naj bi se o teh stvareh pogovarjali vsaj eno uro tedensko. Tako predlagajo zdravstveni strokovnjaki in vsi, ki znajo ceniti zdravje. Danes moramo skrbeti predvsem za to, da bomo zdravje obvarovali.

MG

V Ormožu ob dnevu OF

S tradicionalno podelitvijo znakov OF in zlatih znakov ZKS so Ormožani obeležili dan OF. Zbrali so se v Domu kulture. O pomenu praznika in o današnjih nalogah je govoril predsednik Občinske konference SZDL Franc Debeljak. Slovesnosti se je udeležila tudi delegacija pobratene občine iz Vrtnjačke Banje. Vodil jo je predsednik OK SZDL Dragoslav Jovanović.

Slovesnost so sklenili z izbranim kulturnim programom, v katerem sta nastopila pihalni orkester in učenci OŠ Ormož.

MG



Slovesnostni govornik Franc Debeljak



V imenu gostov iz Vrtnjačke Banje je govoril Dragoslav Jovanović



Udeleženci slovesnosti ob dnevu OF

foto: Štefan Hozjan

Večji pomen

Na nedavni seji koordinacijskega odbora za prenašanje tradicij revolucije in narodnoosvobodilnega boja so ocenili realizacijo letošnjega programa in ugotovili, da so večino načrtovanih aktivnosti tudi uresničili. Pri tem so posebej omenili pomen ustanovitve koordinacijskih odborov v krajevnih skupnostih oziroma pri krajevnih konferencah SZDL, ki bodo ob delu z mladimi, borci in drugimi družbenopolitičnimi organizacijami skrbeli za podružbljanje tega dela. Ravno v času malodušja in omahovanja bi nam morale biti prav revolucionarne vrednote spodbuda za vztrajanje na poti, ki je lahko samo ena, vendar za boljše skupno Jugoslavijo.

Precejšen del razprave so namenili tudi vključevanju Zveze kulturnih organizacij in Zveze za telesno kulturo v skupni program prenašanja revolucionarnih tradicij in predstaviti spomenika Jožetu Lacku na novo — stalno lokacijo. To odločitev so podprli tudi v vseh krajevnih organizacijah ZZZ NOV, naloga pa bo izpeljana do občinskega praznika.

mš

Razstavlja Bogomir Jurtela

V počastitev mednarodnega praznika dela so v Delavskem domu Franca Krambergerja v Ptuj u odprli likovno razstavo Bogomira Jurtela iz Cirkove, sicer člana likovne sekcije pri Delavskem prosvetnem društvu Svoboda v Ptuj. Tako nadaljujejo s tradicijo, da so stene doma vedno okrašene s slikami naših priznanih likovnikov-amaterjev in tudi gostov iz sosednjih, predvsem bratskih občin.

Bogomir Jurtela se predstavlja z desetimi olji iz kmečkega življenja, s kurenti, pokrajini in konji. Pred njim je v domu razstavljal znani ptujski slikar Julij Ošlovnik, svojo razstavo pa so že napovedali člani likovne sekcije PODRAVKA '72 iz bratske občine Koprivnica, ki že vrsto let sodeluje z likovno sekcijo Prosvetnega društva Alojza Arnuša iz Rogoznice.

mš

lesnina

NOVI
PRODAJNI
CENTER
MARIBOR
HOČE

**Ujeti sonce v vse kote doma,
raztresti lepoto med njegove
stene,
čutiti toplino od vseh oken in
vrat,
slutiti prijaznost iz vseh
predmetov...**

**Zadovoljstvo podarjati
drugim ljudem.**

**Od 21. maja dalje Lesninin
novi prodajni center,
da bi lahko dosegli...**

nekaj več

PTUJ — MESTO PRETEKLOSTI

(JAKOB EMERŠIČ)

(15. nadaljevanje)

V začetku ulice je neugledna nova stavba — edini ptujski hotel; obiskovalci pa si lahko na drugi strani Trstenjakove ulice ogledajo stare vinske kleti Slovenskih goric, ki se razprostirajo po precejšnjem delu obrbnega Ptuja, ter poskušajo stara vina.

Zanimivejša je še Trstenjakova 11 — neoklasicizem in neobarok. In že smo na Srbskem trgu — v času Orniga Schillerplatz, še prej Špehastova vrata ali Nova mestna vrata. Bila so namreč v sklopu mestnega obzidja, ki so ga porušili leta 1860.

Na števil. 1 je Skupščina občine Ptuj. Stavba je iz leta 1888 v neoklasicističnem slogu, na vrhu z Mežanovim grbom mesta.

Gremo navzgor po Raičevi ulici, da bi prišli na ptujski grad. Ulica nosi ime po Božidarju Raiču (1827, Zvab — 1886), haloškem duhovniku iz Cirkulana oziroma Sv. Barbare, navdušenem taboritu ter po prepričanju liberalcu. V ostrih člankih je bičal nemškutarstvo in branil Haložane. Bil je med ustanovitelji ptujske čitalnice.

Pred koncem Raičeve zavijemo na levo in se po vijugasti cesti med zelenimi travniki vzpnejo s tretje strani na grad bodisi peš bodisi z avtom. Če smo z vozilom, ga lahko parkiramo pri nekdanji grajski žitnici, ki je postala leta 1977 muzej z etnografsko zbirko, vendar so jo morali zaradi nestrokovne zaščite gradiva (lesna goba) zapreti in nekaj eksponatov celo uničiti. V zbirko je vključen tudi nekdanji vinarški muzej in maske, saj zlasti lik kurenta pravzaprav postavlja etnografski pomen Ptuja na visoko mesto v slovenskem ali celo jugoslovanskem merilu. Zato so vsakoletne prireditve ob pustu oziroma kurentovanju pomembne le v tej meri, v kolikor ohranjajo nepopacene pustne običaje, vse ostalo je balast.

Med žitnico in gradom vodi cesta na tako imenovani Turnirski prostor z arheološkimi najdbami od prazgodovine do slovenske naselitve (literatura: J. Korošec: Prazgodovinske naselbine na ptujskem gradu, 1951; isti: Slovensko svetišče na ptujskem gradu, 1950; J. Elemanec: Ptujski grad v kasni antiki, 1950; F. Ivaniček: Staroslovanska nekropola v Ptuj, 1951 idr.). O resničnosti obstoja slovenskega svetišča na ptujskem gradu se je pojavila med arheologi tudi precejšnja polemika.

Tukaj je pomagal izkopavati študent klasičnih jezikov v Ljubljani, poznejši pisatelj Alojz Rebula in ob tem se mu je širil pogled na Ptuj rimskega obdobja, ki mu je dal mesto v romanu v Sibilinemu vetru (Lj. 1967, 149, 234).

Z južne in zahodne strani varujeta turnirski prostor dva stolpa, od katerih je zahodni iz 11. stoletja.

Vrtno se na pot in gremo mimo zapornega stolpa ter pridemo skozi Karlova vrata na spodnje grajsko dvorišče z nekdanjimi konjskimi hlevi, sedaj restavrirano. Na vogalu je kip sv. Florijana, ki se ozira po Ptujskem polju.

Se nadaljuje

Na novi terasi pri Darinki

Člani ptujskega pihalnega orkestra so sklenili tradicionalno prvomajsko budnico pri bifeju Darinke in Ernesta Mesariča v Rabelčji vasi. Tam so pod vodstvom dirigenta prof. Antona Horvata zaigrali praznično vižo, potem pa posebej odlično kisl juho in s tem zajtrkom simbolično odprli novo vrtno teraso s 120 sedeži za goste.

Ptujski pihalci so vsako leto 1. maja gostje v tem priljubljenem bifeju, letos pa je bilo zaradi odprtja nove terase, ki bo poleti pokrita, še posebej slovesno.

Tekst in posnetek: JOS



Praznični godci na novi terasi s 120 sedeži pri Mesaričevih. V ospredju posnetka sta Darinka in Ernest.

FRIZERSKI SALON MARIJA

Videm pri Ptuj je vas, ki leži na meji med nerazvitimi Haložami in razvitejšim Ptujskim poljem.

In to se mu pozna. Le počasni korak z razvitimi vasm, za vsak tak korak pa je potrebno veliko napora. Zato so Videmčani veseli vsakega dosežka, ki jih utrjuje v prepričanju, da niso od vseh pozabljeni, da kljub vsemu gredo naprej.

Tokrat jih je vse razveselilo dejstvo, da je Marija Krajnc odprla frizerski salon. V njem se bodo ženske lahko polepšale, pokramljale z Marijo o vsakdanjih težavah in se rade vračale v domače urejeni prostor, v katerega sta Marija in njen mož vložila veliko truda. Marija je pričela z delom v svojih prostorih v četrtek, 7. maja.



Marija končno na svojem.

(posnetek: jš)

Verjetno vas ni potrebno posebej vabiti k njej, saj je s svojimi spretnimi rokami polepšala že marsikatero kuštravo glavo. (jš)

Med tamburaši je vedno veselo

V Vitomarcih je bila v nedeljo, 10. maja, občinska revija tamburaških orkestron naše občine. Ker je vsakoletno srečanje tamburašev pregled dela, lahko ugotovimo, da je bila letošnja »letina« skromna, saj smo slišali le štiri skupine, in sicer domačine — Vitomarčane, Gorisničane, Cirkovčane in Ptujčane, štiri skupine torej z manj kot petdesetimi glasbeniki. Glasba pa je kljub temu razveselila obiskovalce v polni dvorani, zato so nastopajoče nagrajevali z bučnim poskanjem.

Res, da so bili tamburaški orkestri maloštevilni, vendar poslušalec ob ubranih zvokih dobi občutek, da je na odru velik orkester. Zlasti razveseljuje, da so tamburice v rokah mladih, kar vzbuja upanje, da bo tamburaška glasba še dolgo zvenela po naših odrih.

Na prireditvi so domačini čestitali Vidi Toševi, ki je za svoje nesebično delo v vitomarškem prosvetnem društvu pred kratkim prejela republiško in občinsko priznanje.



Tamburaški orkester PD Vitomarci. (posnetek: jš)

SREDNJEŠOLCI IN RAZISKOVALNO DELO

RAZISKAVA O KAJENJU

Srednjemu usmerjenemu izobraževanju očitamo mnoge napake in pomanjklivosti, ga primerjamo z nekdanjimi šolami, pri tem pa velikokrat nekritično spregledamo pozitivne rezultate dela učencev in učiteljev, ki iz izobraževalnega sistema, kakršen pač je, izluščijo najboljše, kar jim nudi. Ena največjih pridobitev je, uvajanje mladih v raziskovalno delo. Verjetno se še spomnite, da smo poročali o skupini, ki spremlja vsebnost vitamina C v jabolkih, pa o dijakinji, ki je raziskovala grafike Luigija Kasimirja (o njenem delu piše v tem Tedniku Marjeta Ciglenečki), tokrat pa vam predstavljamo mlade, ki so pod mentorstvom učitelja Stanka Ropiča raziskovali kajenje v Srednješolskem centru Dušana Kvedra.

Skupino so sestavljali učenci kovinarske šole Franc Zlatnik, Dušan Slana, Robert Belca in Vanek Petrovič. V uvodu ugotavljajo, da je bilo veliko povedanega, pa malo storjenega v zvezi s preprečevanjem kajenja med mladimi. Naše delo je videti predvsem v tednu boja proti kajenju, ko z različnimi »grozilnimi« letaki, filmi in parolami svarimo pred tobačnim dimom, pred njegovim negativnim vplivom zlasti na rastočo in razvijajočo se mladino. Raziskovalci poudarjajo, da postaja kajenje med srednješolci tudi v ptujski občini vse množičnejše, zato bi morali starši, učitelji in vsi, ki jim je mar za zdravje mladih, storiti vse, da jim škodljivost nikotina ustrezno predstavimo ter tako vplivamo na omejevanje porabe cigaret.

Raziskovalci so se zbrali na lastno pobudo, pripravili načrt dela in izdelali vse, kar je bilo potrebno za anketo in obdelovanje podatkov, pri čemer so si pomagali z osebnim računalnikom JUPITER ACE. Raziskovalni vzorec

so predstavljali le učenci prvih letnikov vseh programov oziroma usmeritev v ptujskem Centru, izvedli pa so anketiranje ob aprilskih naravoslovnih dnevih, že po prvomajskih praznikih pa so z rezultati seznanili srednješolce.

Skupina je pred izvedbo raziskave preštudirala različno gradivo, v razgovorih pa so oblikovali naslednje hipoteze, ki so jih nato z raziskavo želeli potrditi:

1. manj kot tretjina učencev prvih letnikov še ni pokadila prve cigarete
2. fantje so se v večji meri seznanili s prvo cigareto kot dekleta
3. učenci kmečkega porekla se redkeje srečajo s prvo cigareto kot njihovi vrstniki delavskega porekla
4. učenci s podeželja so v prednosti glede prvega srečanja s cigareto v primerjavi z vrstniki iz mesta
5. glede prvega srečanja s cigareto ni bistvenih razlik med učenci različnih programov oziroma smeri izobraževanja
6. fantje redno kadijo pogosteje kot dekleta
7. večina učencev prvih letnikov so nekadilci
8. v družinah učencev najpogosteje kadijo: 1. oče, 2. brat, 3. nihče, 4. stari oče, 5. sestra, 6. mati
9. kajenje je v večjem številu prisotno v družinah, ki živijo v mestu
10. učenci postavljajo kajenje kot vzrok umrljivosti ljudi v svetu na drugačno mesto kot Svetovna zdravstvena organizacija (uporabili so poročilo SZO za leto 1985)
11. med učenci in družinami učencev posebnih usmeritev oziroma programov glede obravnavanih vprašanj ni bistvenih razlik.

Rezultati svojega dela so raziskovalci pred-

stavili s številnimi tabelami in v sklenem delu ugotovili, da je večina hipotez bila pravilnih. Zavrnjene so bile 5. predpostavke (s cigareto so se že srečali v največjem številu kovinarji skrajšanega programa (89%), najmanj pa naravoslovci (50%), torej je med posameznimi usmeritvami velika razlika), 8. predpostavka (najpogosteje (v 40%) v družinah ne kadijo nihče, na drugem mestu so očetje, sledijo bratje, matere in sestre) in 11. predpostavka (med kajenjem in izobraževalnimi usmeritvami je velika povezava: najmanj kadijo naravoslovci (4%), sledijo družboslovci (8%), kmetijci (10%), ekonomci (17%), kovinarji (19%), kovinarji v skrajšanem programu (24%), električarji (29%) in kar tretjina kmetijcev v skrajšanem programu (31%).

Večina ugotovitev je bila torej pričakovanih, rezultate pa bodo lahko uporabljali v vzgojno-izobraževalni in drugi strokovni praksi: razredne skupnosti in pri zdravstveni vzgoji kot dobro osnovo pri obravnavanju škodljivosti kajenja, pedagoški kolektivi in strokovni aktivni pri načrtovanju in izvajanju preprečevalnih aktivnosti, zlasti pri prosvetljanju učencev in njihovih staršev, namenjeni so tudi šolski svetovalni službi in socialnim ter zdravstvenim službam.

Raziskovalci v Srednješolskem centru ugotavljajo, da zahteva delo, ki so se ga lotili, veliko časa in vztrajnosti, pa tudi denarja. Če pa bi uspeli, da bi bili njihovi rezultati uporabljeni v praksi, bi bili najboljše poplačani, saj že podatek, da cigarete pomore celo več ljudi, kot jih terjajo vse trenutne vojne v svetu, pove dovolj v prid ugotovitvam o škodljivosti kajenja.

Mentorju in njegovi skupini še veliko delovnega poleta pri nadaljnjem delu.

(jš)



Stavba Skupščine občine Ptuj



Nekdanja grajska žitnica



Spodnje grajsko dvorišče

fotografije: M. Ozmec

DOMAČA RAST

Silva PUHAR

Ne sprašuj

Ne sprašuj, zakaj je moj obraz
naguban in ovel,
ne sprašuj, zakaj
je pramen las osivel.
Ko dekle mlado sem bila kot ti,
obraz je bil mi razcveten,
takrat deklet sem z dolgimi lasmi
se veselila kakor ti.
Mladost minila je,
otroci so prišli,
prišle z njimi so skrbi.
Tako iz žene, matere
postala starka sem,
zdaj vnukinja sprašuje me,
od kod so gube, sivi mi lasje.
O, dete, ne sprašuj,
saj tebe čaka še
življenje, z njim mladost.
Pride čas, ko tvoj obraz
bo zguban kakor moj
in pramen osivelih las
oznanil bo starost.

Silva PUHAR

Nič novega na tem svetu

NIČ NOVEGA NA TEM SVETU
S peskom posute poti
se mi približujejo.
Prepad med oazo bujnega zelenja
in pustinja, prekrito
s plastjo peska,
se POGLABLJA.
NIČ NOVEGA NA TEM SVETU
S krvjo oblita zemlja,
polna človeških kosti,
prepad med deželami vojn, miru
ostaja na mejah nedosegljivega.
NOČ NOVEGA NA TEM SVETU
Množice s praznimi usti
koščene roke v zrak molijo,
vdano z molitvijo
prosijo kruha,
tistih kosov,
ki končajo v kantah za smeti.
Prepad med revščino
in svetom bogatih
je neustavljiv, pogloblja se v neskončnost.
NIČ NOVEGA NA TEM SVETU
Utrujen od misli,
od trkanja od vrat do vrat,
v dolgi vrsti čakajo na delo.
Medtem za zaprtimi vrati
v nekem drugačnem svetu
nasmehanih lic,
brez dela
poglobljajo prepad med svetovoma,
dolga tisočletja.
NIČ NOVEGA NA TEM SVETU
Pomlad zbrsti vsako leto na novo,
kaže svojo lepoto,
ne meni se za čas,
ne za življenje ljudi.

VELENTIN

Izpoved

V roki tvoji cigareta tli,
oči tvoje so utrujene,
nasmeha več ni na tvojem obrazu,
le kdo te je tako spremenil?
Kdo te vsega tega je naučil,
kdo ti je uničil mladost?
Nisi takšen več, kot prej si bil . . .
Resen je tvoj pogled in v roki
tvoji cigareta, na obrazu tvojem
ni več nasmeha.
Na tebi zguljene kavbojke
in ponošena srajca,
v mislih tvojih spomini
na izgubljeno mladost,
na ljubezen, ki nikoli je dočakal nisi,
na dekle, ki je nikoli ni bilo;
v tebi tiha, mrtva bolečina,
človek brez srca postal si.
Kdo je kriv?
Krivi so ljudje, očetje,
matere, krivi si sam . . .
In spet: v roki tvoji cigareta,
odsoten pogled,
v mislih tvojih spomini na izgubljeno
mladost, na ljubezen, po kateri še danes
hrepeniš, a žal nikoli je dočakal nisi,
nikoli je ne boš.

Ivan FOGEC

Ljubezen I

Ljubezen je lepa,
če se ljubita dva.
Ker ljubljene biti je lepo,
a biti prevaran je hudo.

Ivan FOGEC

Lepota

Da lepa si, to vidim,
da dobra, to vem,
da ljubiš, to čutim,
ali mene, ne vem.

Ivan FOGEC

Gora

Gora tisoč rož pozna,
a le eno rada ima.
Jaz tudi mnogo deklet poznam,
a le tebe rad imam.

Ivan FOGEC

Ljubezen II

Če ne prižgem cigarete,
ne morem kaditi.
Če mi nihče ne podari ljubezni
ne morem ljubiti.

Ivan FOGEC

Želja

Sonce naj vedno te greje,
pomlad naj ti vedno cveti.
Obraz se ti vedno naj smeje,
mladost naj te ne zapusti.
In tvojega mirnega življenja
noben naj vihar ne skali.

Ivan FOGEC

Smreka

Smreka je vedno zelena,
misel je vedno le ena.
Misel je vedno le ta,
da te Ivan rad ima.



posnetek I. Ciani



posnetek I. Ciani

Marija LOVRENČIČ

V srcu

Metuljev ni
in ne čebel,
zamrl je pozni cvet.
Vse mirno spi,
da se spočije,
se v zavetje toplo skrrije.
Toplote željno moje je srce,
ne vem, kje naj ogrejem se.
Zame je zima v srcu na jesen,
kdaj se mi ogreje, tega ne vem.
Ogreti se ne morem
brez ljubezni tople tvoje,
živeti brez tebe ne morem,
zima je.
Pridi draga, da ogreješ me,
da v življenju mrzlem
toplote svoje vliješ mi v srce.

Marija ROJIČ

Kmalu boš k vojakom šel

Sva še mlada
in vesela,
zakaj se ne bi
rada imela.

Kadar si
pri meni ti,
čas kar nekam
odleti.

Marija ROJIČ

Kako sem se zaljubila

Šepam, šepam,
vpraša me,
kaj na moji nogi je.

Pa ozrem se,
vidim ga,
srce moje
vztrepeta.

S kolesom mojim
me peljal,
srček moj
pa je divjal.

Med potjo
sva se spoznala
in zelo si
všeč postala.

Praksa se
končala je,
šola pa
pričela se.

Spet učiti
se je treba,
to res huda
je zadeva.

Misli se
sprehajajo,
k njemu tja
odhajajo.

V šoli velik
je pritisk,
v srčku mojem
pa je vrisk.

Zdaj pa vedno
se dobiva,
vedno zvesto
se ljubiva.

Srčno sem
mu obljubila,
da ga zvesto
bom ljubila.

Na svetu res
lepo bi b'lo,
ko bi to večno
trajalo.

Po najini
bi poti šli
otroci vedno
radostni.

Nekaj časa
še imava,
da vsaj malo
pokramljava.

Včasih sem
hudo trpela,
zdaj pa sem
zelo vesela.

Jaz pa se
zelo bojim,
da te kdaj
ne izgubim.

Zelo se mi
dolga časa zdi,
ko te od
nikoder ni.

Vem, da kmalu
boš odšel,
srček moj
pa je zraven vzel.

Tvoj pa bo
doma ostal
in me skrbno
varoval.

Saj sem ti
obljubo dala,
da te zvesto
bom čakala.

Ko pa boš
nazaj prišel,
boš lepo me
k sebi vzel.

Srečno bova
tam živela,
mam'co, očka
rada imela.

Njiv'ce bomo
mi orali
nanje žito
posejali.

Silva PUHAR

Samota

Gorje je v meni,
v samotni bivanju,
pije kri tišina,
pijana sem od bolečine,
ne od vina.
Vse se je zarotilo proti meni.
Bezajo me proč,
v prepad tišče me,
z verigami bi radi me pripeli,
vzeli mi prostost.
Gorje je v meni,
srce v bolečini joče,
duši me,
strah me je samote.

VALENTIN

Gozdovi šumijo

Gozdovi zdaj šumijo,
tako kot so šumeli prej,
ko sva se v njih sprehajala,
gradila sva si le svoj svet,
čeprav tako mlada sva bila,
za ljubezen premlada.

Takrat še nisva vedela,
kaj pomeni se posloviti,
vsak na svojo pot oditi,
kot reka je ljubezen ugasnila
za seboj sledove le pustila,
kjer je nekoč le tekla.

Gozdovi zdaj šumijo,
ko se v njih sprehajam sam.
Ptice pojejo mi svojo pesem,
tam daleč nekje se vijejo sledi,
po katerih je reka tekla —
njeno ugaslo življenje.

Po licih tečejo solze,
ko spomnim se nate, pa vendar
to bile so sladke sanje,
spomini, ki nosiva jih v srcih
ti in jaz — za vedno.

Danica GAŠPARIČ

Rdeče rože

Rož rdečih bom nabrala
in jih tebi, dragi, dala,
naj ti v življenju srečo delijo
in spomin name obudijo.

Spomni se noči,
teh prelepih novoletnih dni,
spomni se trenutka srečnega,
ko voščil in poljubil si me ti.

Znak ljubezni
rože so rdeče.
A pravi znak ljubezni tvoje
moje je srce goreče.

Bil si kot pisan metulj,
ki leta od cveta do cveta,
ustavil si se ob meni,
da ljubezen svojo bi mi dal.

Zdaj, ko ljubezen najino živiva,
zdaj, ko srečna drug ob drugem sva,
kar naenkrat sva odkrila,
da se kmalu bova poročila.

Danica GAŠPARIČ

Majsko jutro

Ko sonce sreče sije zate,
spominjam jaz se rada nate.
Letajo metulji po zeleni trati,
jaz pa pišem pismo zate.

Veter droben priveje iz daljave,
nosi mi pozdrave prave.
Tu na klopi zdaj sedim,
se za tabo z mislijo podim.

V lepo majsko jutro
s kitaro si ti prišel,
si govoril, snubil in lepo pel,
meni ti srce si vzel.

C. L.

Slovo

Le še enkrat,
samo enkrat
mi roko daj v slovo,
naj tale stisk
bo najino slovo.

Le kaj naj rečem ti, ko grem,
le kaj naj šepnem ti?
Nič!
Odšel bom tiho,
brez besed,
naj le molk bo slovo,
in roka stisne naj roko.
Takšno naj bo najino slovo.

C. L.

Na kmetih bom ostal

Na kmetih bom ostal,
bom zemljo kopal in oral,
pozimi pa vesel
za toplo pečjo pesmi pel.

Naj oni GOSPODIJE po mestih
le nosijo bele roke,
jaz pa zemljo domačo bom ljubil,
dokler mi bo bilo srce.

Neumen je ta, ki misli,
da kruh se v betonu rodi,
za njega potrebne so roke
pridnih kmečkih ljudi.

Marija ROJIČ

Je človek človeku človek?

Težko v mestu
mi živimo,
pa še s plini
se dušimo.

Cene vsak dan
rastejo,
starši trdo
delajo.

Ni delo vredno
skoraj nič,
odnosi ljudski
so zanič.

Se vedno nekam
vsem mudi,
in svoje vsak
ima skrbi.

Če starček kak
po cesti gre,
nihče več nanj
se ne ozre.

Če komu kje
se kaj zgodi,
nihče tega
še videl ni.

Ni vsak pijanec,
ki obleži,
morda potreben
pomoči?

To pa nas
nič več ne skrbi,
glavno da smo
zdravi mi.

Povsod umori,
atentati,
kot da ne bi
bili si brati.

Mir bi radi
vsi imeli,
zanj pa ne bi
nič skrbeli.

Če v miru
hočemo živeti,
moramo se
radi imeti!

Marija ROJIČ

Srečno, rudarji!

Sirena se je oglasila,
fante in može vabila.

Od doma šli so vsi veseli,
svojce še enkrat objeli.

Naprej tja v rov gredo teman,
po trpki kruh, ki čaka tam.

Zdravi, pogumni, bojeviti
hočejo se smrti izviti.

Med temi črnimi možmi
moj bratec tudi kramp vihti.

Ko doma se poslovi,
po licu solza mi polzi.

Krepkih rok objame me,
da vrne se, tolaži me.

Ko črno se zlato drobi,
obraz od sreče mu žari.

Grmí in poka vsepovprek,
premoga zdaj bo na pretek.

Ko se vozi on na plan,
pozdravlja tu ga beli dan.

Sonce se mu spet smehlja,
vesel se zdaj domov poda.

Zapoje zdaj si pesem to:
RUDAR POSTATI — JE LEPO!

Irena—Miroslava

Tiha noč

Tiha noč zaveje,
vse utihne naokrog,
le moje misli se oglase.
Dan je minil v prazno,
zaman vsa so dela,
vse zaman.

Zaman je vsaka misel,
misel nanj,
misel o tebi.

O tebi, ki si napolnil moje srce,
Brez tebe dan je pust,
dan brez želja.

Dan, ki mi ne da ničesar,
ničesar, kar bi lahko dalo mi moči
v tihí noči, ki zaveje okrog mene.

Ko tiha noč zaveje,
moje oči se napolnijo,
napolnijo z grenko tekočino.

Ta tekočina peče vso noč,
ne daje mi spanca,
brez radosti sem in veselja.

Ko končno od utrujenosti
in grenkobe se oči zapro,
čudne stvari plešejo okrog mene.

Radosti tudi v spanju ni,
ni je več, ker tudi dan je brez nje,
ni težkega in lepega veselja.



posnetek M. Ozmec

VALENTIN

Hvala

Tisto noč, ko tebe sem spoznal,
se je v meni nekaj premaknilo,
takrat se je srce moje vate zaljubilo.
Kako lepe imaš oči...
res ni bilo težko se zaljubiti.

Ni bilo potrebno govoriti,
moje srce s teboj je hotelo biti.
Takrat, ko sva plesala,
čas se je za oba ustavil,
ljubkujoče naju je tiho mamil,
takrat sva ugotovila,
kaj oba čutiva.

Pred seboj videl le obličje
tvoje, le oči, nasmeh,
takrat sem spoznal, da vredno je živeti
samo s teboj.
Naključju sem hvaležen, da sva se spoznala.

Srca sta najini spregovorili,
obe sta se zaljubili,
sedaj v očeh se duša zrcali,
da, res...
Lepo je spet ljubiti,
lepo je ljubezen podariti,
lepo je reči spet:
»Drago dekle, ljubim te.«

Tisto noč, ko tebe sem spoznal,
srce je moje zadrželo,
takrat se je v meni nekaj premaknilo.
Vnel se plamen je ljubezni,
želim ga s teboj deliti,
želim ga samo tebi podariti.

Kaj se takrat je zgodilo?
Srce se je moje vate zaljubilo,
in sedaj morda oba sva hvaležna,
ker sva brezmejno srečna.
Naključju hvala, da sva se spoznala.

Klemen MOHORKO

Andreji!

Narava zdaj se vsa prebuja,
vse se cvetja veseli
in te dehteče, lepe rože
cvetijo Andreji naj vse dni.

Praznik tvoj se zdaj praznuje,
vse najboljše ti želim!
Bodi vedno ti v cvetju
in tudi pot posuta z njim.

Koderkoli pot te bo vodila,
povsod naj s tabo sreča bo.
V duši mir naj ti prebiva
in brez solza naj bo oko.

Jutra sončna naj ti bodo,
povsod naj ptički ti pojo,
to naj bo kot zdravilo,
če kdaj ti v duši bo težko.

Ko bodo tebi leta tekla
in ko bo daleč že ta čas,
želim še enkrat jaz ti sreče!
Ko praznik tvoj bo spet pri nas.

Nikdar jaz te ne bom pozabil,
živela boš z menoj vse dni,
tvoj glas z nasmehom me bo zdramil,
kjerkoli bom, ga vrnem ti!

Miro JASNI

Za mir in svobodo na svetu

Ljudje sveta,
iskrenega srca
in vedrega duha
v zaupanju hočemo
složno in srečno živeti,
vsak dan pa skrbeti
za mir in svobodo,
za delo veselo,
za zdravo naravo,
vesoljno človeško
kulturo.
Zastava naša
že v soncu plapolja,
ta rdeča kri ljubezni
vseh ljudi sveta,
široko sinje morje,
visoko belo gorje,
pojoče cvetno polje.
Zareča pesem hrepenenja,
svobode dela,
prelesti skupnosti
življenja.
Ko sprejemem
za svojo nalogo,
skrbeti za mir
svobodo in slovo,
že človek postanem,
že v srcu objamem
vesoljno človeško
kulturo.

Por paco kaj libereco al mondo

(internacia lingvo esperanto)

Ni homoj de tuta mondo,
kun bona koro,
animo d'oro,
ni volas vivi
en felica komuno,
ĉiutage gardi
paco kaj liberecon,
laboron gajan,
naturon sanan,
kulturon humanan
universalan.
La flago nia
en suno flagras,
la sango ruĝa de l'amo
de ĉiuj homoj de l'mondo,
la maro larĝa blua,
la monto alta blanka,
la kampo kantanta de l'floro.
La kanto bolanta de l'spiro
libereco de laboro,
beleco de la vivo
en komuno en suno.
Se mi akceptas
por sia tasko,
zorgi por paco,
libereco kaj konkordo,
mi tiam homo farigas,
jam per koro ĉirkaŭprenas
la kulturon kumanan
universalan.

BODIMO PONOSNI IN SAMOZAVESTNI
(natakarji in sobarice!)

SKUPŠČINSKO GRADIVO

- LENIN •
- MARX •
- ENGELS •



GLOBJE BOM PADEL, VIŠJE SE BOM LAHKO POZNEJE VZPENJAL!



v z n a m e n j u



od 21. 3. do 20. 4.

Nekdo je prav nestrpen. Rad bi vas osrečil. Vi pa mu to preprečujete s svojimi navadami, ki prihajajo iz podzavesti, v kretanjah. Ne pozabite vsakdo je kdaj do koga nehoti ali hote predrzen, priznajte. Novim znanecem odprite na široko pot do sebe. Ne ostajajte sami. Osamljenost je zapor, in komu je bilo kdaj udobno v njem? Ostanite previdni na cesti. Ne pozabite, niste sami!



od 23. 7. do 23. 8.

Zelite si spremembe. Potrebni ste je. Obiščite znance ali prijatelje. Spoštujte lepe navade, negujte jih. Tako kot se lahko vsakdo nauči biti z vsem nezadovoljen, tako se da naučiti biti zadovoljen; opazujte lepoto, ki jo večkrat prerasča plevel zavisti in škodoželjnosti. Vsakdo najde sebe v sebi. Ne zanemarjajte enkratnosti svojega jaza. Negujte srečo!



od 23. 11. do 21. 12.

Dolgo potovanje. Nemir, ki ga trenutno občutite, bo minil prej, kot mislite. Vsi problemi so rešljivi. Dvomi uničujejo gotovost. Umaknite se prepirljivcu. Različna mišljenja, pa če zvenijo še tako prepričljivo, gnetejo vašo domišljijo, potegnjejo vas na razpoptje. V takih trenutkih se počutite osamljeni in negotovi. Pravo prijateljstvo zahteva zaupanje. Bodite previdni.



od 20. 4. do 20. 5.

Zdaj, ko veste, zakaj ste to, kar nečete biti, ste dobili boj s tistimi, ki so vas hoteli spremeniti v svoj prav. Živeli so v prepričanju, da ste zaradi okoliščin slabotni, nemočni. Igrali so se z vašo preteklostjo. Ta vam daje moč. Vsak dogodek, ki vas z njim hočejo kaznovati ali ustrašovati, vam pomeni, kot da vas nagrajujejo. Navdušuje vas raznolikost. Sreča je vaša!



od 24. 8. do 23. 9.

Prijetno presenečenje ste izrazili spontano in pristrčno. Veseli ste bili obiska. Vrnite ga. Praznični dnevi so vas obogatili z delom, a ga je bilo preveč. Še vedno ste razdvojeni. Najbolj prav boste ravnali, ko boste ostali vi. Ne bodite nihče drug. Negujte prijetna čustva. Vsakdanost vam postaja enolična, sprememba vas bo obogatila. Novosti so odbijajoče.



od 22. 12. do 20. 1.

Zadnje čase ste se preveč umirili. Uživate, prosti čas preživite ob knjigi. Duhovno se krepko razgibavate, telesno se preveč zanemarjate. Poskusite združiti oboje. Prijatelji hrepenijo po vaši družbi. Zadovoljstva, ki vas polni s srečo, ne kažite preveč. Obrekljivci bodo brž na delu, ne pustite jih več v svojo bližino. Njihovo zasliševanje vas mori.



od 21. 5. do 21. 6.

Neprijetnost znate spremeniti v prijetnost. Nikar ne izsiljujte, ne boste zadovoljni. Osrečujte druge, srečni boste. Sreča je v vas, negujte jo v vsakem trenutku s prijetnimi mislimi. Ne iščite poraženca ne zmagovalca. Zadovoljstvo je moč, ki zagotavlja uspeh, obrekljivcev ne jemljite resno, preslišite in spreglejte slabe navade.



od 24. 9. do 23. 10.

Nobeni neprijetni misli ne dovolite, da vam zamaje samozavest. Privlačujte nasprotni spol. Ne odklanjate tega podzavestno. Poskušajte vsako prednost obdržati. Sprostite zavore in srečni boste kot že dolgo ne. Obiščite jih, težko vas pričakujejo. Zaljubili se boste v prijetno osebo. Velik nakup. Kolesarite, vreme naj vas ne moti. Prihajajo dnevi velike sreče.



od 21. 1. do 19. 2.

Ljubite in ljubljani boste, osrečujte in srečni boste. Nikoli ne čakajte na prisrčnost drugih, bodite sami takšni. Nosite in delite naklonjenost drugim in spoznali boste, da živite med prijetnimi ljudmi. O svojih problemih molčite, rešujte jih sami, ne bodo jih razumeli in še zapletali jih bodo. Kolesarite. Gore vabijo. Obiskali vas bodo prijatelji.



od 22. 6. do 22. 7.

Vsak, ki premaga strah, je pogumen. Slabotni ne znajo obvladati slabe volje. Bolj ko boste znali obvladati sebe, zrelejši boste in sposobni sprejemati dejstva takšna, kot so. Obiskali vas bodo znanci. Vsak hoče biti najboljši, razpoloženje tega vedno ne dovoljuje. Spomladansko utrujenost boste pregnali s tekanjem po gozdnih poteh. Začnite počasi in previdno.



od 24. 10. do 22. 11.

Prudrugučiti se hočete. Nikar ne postanite ljubosumni, tudi to čustvo je nalezljivo. Za dobro je potrebno imeti veliko moči. Ne iščite napak, s takim načinom jih množite in povečujete. Vsak začetek je težak, misel vam brani sprostiti se. Lepih spominov na praznične dni dolgo ne boste pozabili. Nekdo vas težko pričakuje. Obiskal vas bo. Osrečite ga s prisrčnim sprejemom.



od 20. 2. do 20. 3.

Preslišite posmeh okolice, odnehali bodo. Ohranite mir. V kratkem vas bo nekdo prijetno presenetil, srečni boste kot že dolgo ne. Sprehodi v naravo vas bodo okrepili, premalo se gibljete. Resnico boste našli med vrsticami. Noben pesnik ni postal velik čez noč. Naj vas oblikujeta delo in dobra misel. Ostanite dober voznik, upoštevajte prometne predpise. Pismo.

UGANKARSKI SLOVARČEK

AMOY = tuje ime za kitajsko pristanišče Siamen (tudi Hiamum, Xiamen)

ANAA = koralni otok v otočju Tuamoto

NATAL = dežela v Južnoafriški republiki ob obali Indijskega oceana z glavnim mestom Pietermaritzburg

NUS = pri Anaksagori: svetovni duh, oblikujoč vesolje iz neurejenega kaosa; pri Platonu in Aristotelu: človekov misleči duh

OMORICA = smreki podobno visoko iglasto drevo s topimi iglicami (Picea omorica)

PANIN = ruski vojskovodja in politik, ki je okrutno zadušil kmečki upor pod Pugačovim (Pjotr Ivanovič, 1721—1789)

ROBINET = francoski filozof prosvetljenec, materialist, včasih nagnjen k agnosticizmu in drugim odklonom od materializma (Jean-Baptiste-Rene, 1735—1820)

SARAGAT = italijanski predsednik v letih 1964—1971; leta 1947 je ustanovil socialdemokratsko stranko, v letih 1963—1967 zunanji minister (Giuseppe, roj 1898)

UNIAT = grški katolik

REŠITEV PREJŠNJE KRIZANKE:

Vodoravno: KC, Cs, BS, p strah, Pehta, setnica, arara, Aurel, pestop, Madison, intriga, APA, otinek, Stainer, las, Mika, testo, Moni, IT, Ana, Delair, az, nojar, tal, Stane, Ra, Sarh.



| | | | | | | | | | | | | | | | |
|-----|----------------------|----------------|--------------------|----------------------------|-----------------|---------------------------|-------------------------------|--------|-------------------------|--------------------------|---------------------------|--------------------------------|-------------|-------------------|----------------------|
| 500 | SLOV. PESNIK (LEZBE) | FRANČ. FILOZOF | SPLIT VRSTA SMREKE | 1000 KG | TINA AUMONT | BESTAVIL EDI KLASINO | GRŠKA ŽRKA PLEMENITO ŽITO | LENOST | TRESKA | POKRATINA V JUŽNI AFRIKI | REKA NA ŠVEDSKEM | KOR. OJČE | MORO IME | PRISTAR ATO-MIZMA | ZUSIK MESTO V KANADI |
| | ZELO GLASEN SMEH | | | | | RUSKI POLITIK | | | | | GRŠKI KATO-LIKI | | | | |
| | ŽENSKO IME | | | | | MEVŽA | | | | | PRIKAZEN | | | | |
| | NEUM-NOST | | | | | ODLOK VOZAKA FORMA CIJA | | | | | FRAN ALBERT FRANC PISATEL | | MAKED. KOLO | ANCONA | |
| | SLOV. SODNIK (KAREL) | | | | DEJAVNE DUH, UM | | NEUMEN (ANGL.) ČLAN V. GOVCEV | | | | | KITAJSKA LUKA SIAMEN PUIKOLEP | | | |
| | REKA V ITALIJI | | | | | SPIKE-RICA KOLEŠKO 100 cm | | | LIDDA OSTERB ANTON TRST | | | MESTO V DALMACIJI ALFRED NOBEL | | | OTON POLIČ |
| | VOZASKI NABOR | | | | | | | | | RIMSKI HIZNI DUH | | | 100 | | |
| | DOPISUJ V TEDNIK | TANTAL | | ITALIJ. POLITIK (GIUSEPPE) | | | | | | ANGL. FEVEC (ADAM) | | | | KANON | |

Zdravstveni center Ptuj — Ormož, TOZD Zdravstveni dom Ormož,
Ulica dr. Hrovata 1, Ormož, objavlja javno licitacijo vozil:

- Zastava 850 — letnik 1982, za izklicno ceno 400.000 — din.
- Zastava 850 — letnik 1982, za izklicno ceno 500.000 — din.
- Zastava 850 — letnik 1984, za izklicno ceno 700.000 — din.

Licitacija bo 18. 5. 1987 ob 13. uri na dvorišču Zdravstvenega doma Ormož, Ulica dr. Hrovata 1, Ormož.

Varščino v višini 20 % izklicne cene je treba plačati pred pričetkom licitacije.

Izlicirano vozilo je treba plačati in prevzeti takoj. Davčno obveznost plača kupec.

Zdravstveni center Ptuj — Ormož TOZD Osnovno zdravstveno varstvo Ptuj
Odbor za delovna razmerja TOZD Osnovno zdravstveno varstvo Ptuj objavlja dela in naloge


— pralca avtomobilov.
Pogoji:
— 8 razredov osnovne šole,
— izpit B-kategorije,
— 3-mesečno poskusno delo.

Delovno razmerje se sklene za nedoločen čas in s polnim delovnim časom. Kandidate vabimo, da pošljejo pisne vloge z dokazili o izpolnjevanju pogojev na naslov: Odbor za delovna razmerja TOZD Osnovno zdravstveno varstvo Ptuj.

Rok prijave je 8 dni in teče od dneva objave oglasa. O izidu izbire bomo kandidate obvestili v 30 dneh po poteku roka objave.

Združenje šoferjev in avtomehanikov Ptuj razpisuje po sklepu izvršnega odbora z dne 29. 4. 1987 prosto delovno mesto **voznika inštruktora za nedoločen čas.**
Posebni pogoji:
— voznik inštruktorske kategorije A in B (če nima A kategorije, jo mora opraviti v šestih mesecih po sprejemu v delovno razmerje)
— dvomesečno poskusno delo.

Pisne prijave pošljite na **Združenje šoferjev in avtomehanikov Ptuj, Nova cesta 1**, v 8 dneh od dneva objave. Prijavljeni kandidati bodo o izbiri obveščeni v 8 dneh po sprejetju sklepa o izbiri.

 **emona kmetijski kombinat »ptuj«**
tozd gostinstvo »haloški biser« ptuj

HOTEL POETOVIO
14. 5. 1987 ob 19.30 uri **TAMBURAŠKI VEČER** na hotelski terasi od 18. do 23. 5. 1987 **TEDEM SLADIC RESTAVRACIJA RIBIČ**
Posebnost majske ponudbe:
KAPOSANTA — školjka, pripravljena na več načinov, po ugodni reklamni ceni.

Bolečino težko izraziš z besedo, lahko jo le grenko občutiš

ZAHVALA

Z bolečino v srcu in ob spoznanju, da ni več med nami naše nenadomestljive, dobre žene, mame, sestre, babice, prababice, tete, botre in sestrične

Neže Jernejšek
iz Dragonje vasi 16

se najtopleje zahvaljujemo vsem sorodnikom, dobrih sosedom, prijateljem in znancem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili na njeni zadnji poti, ji darovali vence in toliko lepega cvetja, ki ga je imela zelo rada. Hvala č. g. duhovniku za opravljen obred, govorniku za poslovilne besede, pevcem za odpete pesmi, godbeniku za odigrano Tišino ter hvala tudi vsem za izrečena sožalja.

Vsi njeni

ZAHVALA
Ob mnogo prerani izgubi naše drage žene, mame, babice in prababice

Marije Rep
roj. Vajda iz Nove vasi pri Markovcih 1

se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem in sosedom, GD Nova vas, DO Agrottransport Ptuj, ZZB NOV, g. župniku, cerkvenemu pevskeму zboru in govornikom za poslovilne besede. Hvala vsem darovalcem cvetja, vencev in vseh, ki so jo pospremili na njeni prerani zadnji poti.

Vsem še enkrat najlepša hvala.

ZALUJOČI: Njeni najdražji!

Zaman te iščejo naše oči, zaman te išče naše srce, srce ljubeče v grobu zdaj spi, nam pa rosijo se solzne oči.

ZAHVALA
Ob prerani in boleči izgubi našega dragega moža, atka, sina in dedija

Marjana Kukovca
iz Orešja

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste ga tako številno pospremili na njegovi prerani zadnji poti. Hvala vsem, ki ste mu v slovo darovali vence in cvetje, nam pa izrazili pisno in ustno sožalje, vsem, ki ste z nami v težkih trenutkih sočustvovali. Hvala kolektivom Petrola, Agisa in TAM-a. Hvala govornikom za izrečene poslovilne besede; pevcom za odpete žalostinke, godbenikom za odigrano Tišino in č. g. duhovniku za opravljen pogrebni obred.

Vsem še enkrat najlepša hvala.

ZA NJM ZALUJOČI NJEGOVI NAJDRŽAJI!

Vabilo turističnega društva Ptuj

30. maja organiziramo izlet na Koroško. Zbrali se bomo ob 6. uri zjutraj izpred pošte. Pot bo vodila prek Dravograda, Velikova (kjer bo postanek) na Gosposvetsko polje; ogledali si bomo Vojvodski prestol in Gospo Sveto. Izlet bomo nadaljevali v St. Vid — nekdanjo prestolnico Koroške, nato pa se bomo za dalj časa ustavili ob Osojskem jezeru. Vračali se bomo po južni strani Vrbskega jezera.

Cena izleta je šest tisoč dinarjev. Prijave sprejema Turistični biro do 20. maja, oziroma do zasedbe avtobusa. Za hrano poskrbi vsak sam. V Ptuj se bomo vrnili okrog 21. ure.

znak ki vam daje **GARANCIJO** kvalitete *****

IZOLACIJE SERVIS & CO PTUJ

SLAVKO FURMAN — PTUJ
pri železniški postaji HAJDINA

generalna popravila vseh znamk zamrzovalnikov in hladilnikov

ZA OSNOVNO OHSIJA DAJEMO **TRILETNO GARANCIJO** vaša cenjena naročila lahko oddate nonstop po telefonu št. 062/771-637

za storitve v vašem domu na razdaljavnosti KILOMETRINE

DEŽURSTVO PREHRAMBNIH TRGOVIN
Sobota, 16. maja: RIMSKA PEČ in KONZUM

Plavalni klub Ptujске toplice Ptuj organizira plavalne tečaje za otroke in odrasle od 19. ure dalje, t. j. v času, ko bazen ni odprt za redne kopalce. Tečaj traja 20 šolskih ur po 2 uri dnevno.

Cena 10 — dnevne karte znaša za odrasle 5.600 din, za otroke 4.400 din. Cena plavalnega tečaja znaša za odrasle 6.000 — din, za otroke 5.000 — din.

Prijave bomo sprejemali na recepciji Ptujskih toplenic v ponedeljek, 18. maja 1987, od 19. do 20. ure, ko se bomo dogovorili o pričetku tečaja.

DRAVSKE ELEKTRARNE MARIBOR TOZD ELEKTRARNA FORMIN, n. sol. o.

Komisija za delovna razmerja **TOZD Elektrarna Formin** objavlja dela — pripravnika z višješolsko izobrazbo elektroinženir — energetik za določen čas 9 mesecev s polnim delovnim časom. Kandidati naj vlogo z dokazili o izpolnjevanju pogojev pošljejo na **TOZD Elektrarna Formin, 62272 Goršnica** v roku 8 dni od objave in bodo o izbiri obveščeni v roku 30 dni od poteka objave.

opekarna ptuj

Komisija za delovna razmerja **OPEKARNE PTUJ** objavlja prosta dela in naloge:

VODENJE SKLADIŠČA GOTOVIH PROIZVODOV, TRGOVSKEGA BLAGA IN NOSILCEV za nedoločen čas

POGOJI:
— V. oz. IV. stopnja, VIP komercialni tehnik, trgovinski poslovodja oz. prodajalec
— nad 1 oz. 2 leti delovnih izkušenj na podobnih delih in nalogah
Prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev naj zainteresirani kandidati dostavijo v 8 dneh po objavi Komisiji za delovna razmerja **OPEKARNE PTUJ, Šabjek 1 — 82250 PTUJ.**
O izbiri bodo kandidati obveščeni v 8 dneh.

Svet Osnovne šole Ivana Spolenaka Ptuj, Rogaška c. 6, 82250 Ptuj, razpisuje prosta dela in naloge:

— učitelja slovenskega jezika, PRU ali P
— učitelja matematike in fizike, PRU ali P za nedoločen čas s polnim delovnim časom.
Začetek del je 1. 9. 1987.
Prijave z dokazili o strokovni usposobljenosti pošljite v osmih dneh po objavi razpisa tajništvo šole.
Kandidati bodo o izbiri obveščeni v 20 dneh po preteku razpisa.

vaš okspres optik **LEO PIRC** vam priporoča bogato izbino sončnih zaščitnih očal. OČALA NA ZDRAVNIŠKI RECEPT IZDELAVO V ENI URI!

Zahvala
Tiho in mirno je prenehalo biti od dela in boleznin utrjeno srce našega dragega moža, očeta, tasta, dedka, brata, strica in svaka

Franca Kokola
iz Vारेje 34 pri Vidmu (28. 11. 1912 — 2. 5. 1987)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, sovaščanom, prijateljem, znancem in nekdanjim sodelavcem, ki so pokojnika pospremili na njegovi zadnji poti in mu darovali cvetje, vence in za maše, nam pa v najtežjih trenutkih vsestransko pomagali in nam izrekli sožalje. Hvala tudi kolektivoma TGA Kidričevo in EKK Ptuj, DE Podlehnik, godcu za zaigrano Tišino, pevcom za odpete žalostinke, govorniku KS za poslovilne besede, duhovniku za opravljen obred in nosilcem zastave in prapora.

Zahvaljujemo se tudi osebju Sp. bol. Ptuj — kirurški oddelček za nudeno pomoč in zdravljenje v času pokojnikove bolezni.

Zalujoči: vsi njegovi.

Že peto leto te zemlja krije, v gomili tiho mirno spiš, srce ljubeče več ne bije in ti se več ne prebudiš.

V SPOMIN

Matildi Glažar
iz Stojnc 84

14. maj 1982 je dan, ki ne bo nikoli pozabljen, saj smo ostali sami. Pogrešamo te. Naš dom je pust in prazen. Po kratki in težki boleznini si nas zapustila, naša dobra žena, skrbna mama in babica. Hvala vsem, ki ji prinašate svečke in cvetje ter postojite pri njenem grobu!

ZALUJOČI: mož Slavko ter hčerke z družinami.

Ak silni glas bi gromu vzeli, da razodel bi vsem ljudem: kar sem trpel, sam zase vem, nihče nikdar bi ne verjel.



Zahvala
Ob izgubi dragega očeta, starega očeta in prastarega očeta

Jožeta Volgemuta

iz Kicarja — nazadnje stanujočega v Domu upokojencev Ptuj,

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za darovano cvetje, za spremstvo k njegovemu zadnjemu počitku. Zahvaljujemo se govorniku tov. Koširju, pevkam iz Kicarja, Zavodu dr. Marjana Borštnarja Dornava, Komunalnemu podjetju, strežnemu osebju iz Doma upokojencev in g. župniku za opravljen obred.

Vsem še enkrat iskrena hvala.

Zalujoči: sin Franc z družino, sin Štefan z ženo Treziko in hčerka Angela z družino.



Pomlad bo na tvoj vrt prišla in čakala, da prideš ti, in sedla bo na rožna tla in jokala, ker tebe ni.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega dragega očeta, dedka, brata in strica

Branka Rodoška

starejšega kmetovalca iz Podlož 35,

se najlepše zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem ob blizu in daleč, ki sta ga v tako lepem številu pospremili do njegovega mnogo preranega zadnjega doma. Hvala vsem, ki ste darovali vence in cvetje ter izrazili sožalje. Priscrna hvala tov. Dolencu za poslovilne besede in izrečeno sožalje na domu, govorniku KS tov. Sajku, pevcom in č. g. duhovniku za poslovilni obred.

ZALUJOČI: sin Branko, Malčika, hčerka Zdenka z družino in ostalo sorodstvo.



ZAHVALA
Ob boleči izgubi očeta, dedka in pradedka

Jurija Kozela
(Kojčevega Jureka)

se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem, ki so nam v težkih trenutkih stali ob strani in nam izrazili sožalje. Posebno se zahvaljujemo duhovniku Cvetku za lepo opravljen poslovilni obred, krajevni skupnosti Podlehnik za vse vodstvo, tov. Božu Slehtu in prof. Antonu Gričniku za njune tople besede, pevcom za petje, godbeniku za odigrano Tišino ter Manici Trafela z družino za vso postrežbo. Hvala vsem, ki ste njegov zadnji dom zaznuli s cvetjem in ga tako številno pospremili na njegovi zadnji poti. Vsem, ki ste ga imeli radi, še enkrat iskrena hvala!

Ljubljana, 28. aprila 1987

VSI NJEGOVI!

